CRONOLOGÍA
*29-9-1968:    Fundación de la Escolanía.

*5-1-1969: Primera imposición de cruces a un grupo de 16 monaguillos

*En marzo de 1973, como la Escolanía crece prodigiosamente y hay cerca de un centenar de acólitos, se adapta el terreno entre la fachada posterior del templo y la entonces avenida de Marina Moreno (actual salón de actos) para patio de juegos.

*En los años 1973-74 se celebran junto al antiguo monasterio de Obarra unos concurridísimos campamentos de verano.

*En 1974 y 1975 hay un auge en la educación musical de la Escolanía, que llega a constituir una verdadera "schola cantorum", formando el coro al que el pueblo responde en la Misa Parroquial y en algunas solemnidades en las que también actúa la Coral Parroquial.

*28-12-1983 recibe solemnemente la reliquia de Santo Dominguito de Val, patrón de los monaguillos, donada por el Arzobispado a la Parroquia en un acto al que también acuden los "infanticos" del Pilar. El 6 de mayo de 1984 suplen a los mismos en subir a los niños a "pasarlos" por el  manto de la Virgen.

 *En 1991 asiste a la solemne dedicación del templo y al nombramiento de Santa Engracia como basílica pontificia.

*El 3 de noviembre de 1992 la Escolanía realiza su función en la primera Misa en rito hispano-mozárabe celebrada en la Parroquia.

 *En 1993 celebra sus bodas de plata, con diversos actos, una exposición fotográfica y el descubrimiento de la lápida conmemorativa con la imagen de Santo Dominguito de Val en el patio de la casa parroquial.

*El 4-8-2001 fallece don Alejandro Martínez, sacerdote que durante varios años se había entregado con gran dedicación a la Escolanía. La Escolanía asiste a sus exequias dos días después.

 *En el año 2001, con cerca de 2000 Misas Parroquiales ayudadas, casi 20000 dominicales, más de 1500 Salves vespertinas y miles de bautizos y de otras Misas a las que la Escolanía ha asistido, con cerca de medio millar de antiguos y actuales miembros, la Escolanía sigue con la misma ilusión que siempre.
- El 23 De noviembre de 2008 celebramos el 40 aniversario de su fundación.
   Si eres un chico de entre 6 y 18 años y quieres formar parte de la Escolanía, ¡no lo dudes ni un momento! ¡Tenemos sitio para ti! Si quieres ser monaguillo "rojo" o "blanco" pregunta en la sacristía y te darán información. Harás muchos amigos y descubrirás que en la Misa se puede colaborar en muchas cosas. Te esperamos.

